
Esercizi settimanali (30 ottobre 2007)

(1) Calcolare i seguenti limiti di successioni:
(a) lim

n→+∞(en − 2n)

(b) lim
n→+∞(n

√
2)

(c) lim
n→+∞

n
√

n2

(d) lim
n→+∞

n
√

2n

(e) lim
n→+∞

n
√

π

(f) lim
n→+∞(2n − n!)

(g) lim
n→+∞

(n 3(n+1) + n5 + 1)n!
(3n + 2n)(n + 1)!

(h) lim
n→+∞

log2 n

n

(i) lim
n→+∞

n! + 2n

(n + 1)!

(2) Utilizzando i teoremi di confronto calcolare:
(a) lim

n→+∞
3 + sinn

n

(b) lim
n→+∞(n− sinn)

(c) lim
n→+∞ cosn[log (

√
n− 1)− log

√
n− 1]

(3) Il primo teorema di Cesàro a�erma che:
Se la successione {an} è regolare è anche regolare ed ammette lo stes-
so limite la successione {a1 + a2 + ... + an

n
}, cioè vale la relazione

lim
n→∞{

a1 + a2 + ... + an

n
} = lim

n→∞ an.

Utilizzando la successione an = (−1)n, veri�care che esso fornisce
una condizione necessaria ma non su�ciente.

(4) Estrarre dalla successione an = (−1)n 3n + 1
n

due sottosuccessioni
convergenti a limiti distinti.

1
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(5) Estrarre dalla successione an = sin
nπ

4
una sottosuccessione conver-

gente.

(6) La successione
an =

{
1 n ≤ 100
n n > 100

a diverge a +∞ b converge a 1 c converge a 0 d è irregolare

(7) La successione
an =

{
1 n pari
n n dispari

a diverge a +∞ b converge a 1 c converge a 0 d è irregolare

(8) Quali tra le seguenti successioni sono monotone? Quali sono limi-
tate?
an =

n− 1
n

bn = (−1)n2n cn =
1
n!

dn = sin n

(9) Individuare in�nitesimi ed in�niti tra le successioni seguenti:

an =
(−1)n

n2
bn = 3

√−n cn =
(

1
3

)n2

dn = cos
1
n

(10) La seguente a�ermazione:
Il limite della successione

an =
1

(3 + sin 2n)n

non esiste perché la successione {sin 2n} non ha limite.
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